

是否对黎巴嫩展开军事行动 以色列称已接近“决定时刻”

新华社北京3月6日电 黎巴嫩真主党5日晚向黎南部向以色列北部谢莫纳镇发射大量火箭弹，以报复以军当天早些时候袭击黎南部侯拉村导致三人死亡。同日，以色列国防部长约亚夫·加兰特警告，以方考虑在黎巴嫩展开针对真主党的军事行动。

《以色列时报》援引军方和地方政府消息报道，真主党向谢莫纳镇发射30枚火箭弹，至少10枚被以军“铁穹”防空系统成功拦截。一枚火箭弹落在在一处民宅院内，导致损失较小。其余火箭弹落在空旷区域，未造成人员伤亡。

谢莫纳镇遭袭后，以军出动战机遇袭真主党在黎巴嫩南部多地目标，包括火箭弹发射地、反坦克导弹发射地等。尚不清楚以军空袭是否导致人员伤亡。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，真主党立即声援并策应加沙地带巴勒斯坦

新华社华盛顿3月5日电 据美国多家主流媒体测算和报道，现任总统拜登和前总统特朗普分别在5日举行的2024年总统选举“超级星期二”多州民主党初选和共和党初选中胜出，各自扩大党内竞选领先优势。

当天，加利福尼亚、得克萨斯、北卡罗来纳、弗吉尼亚等十几个州以及美属萨摩亚举行初选。据美国媒体已宣布的测算结果，在民主党初选中，拜登赢下15个州，仅输掉美属萨摩亚；在共和党初选中，特



2月14日，以色列安全部队人员在采法特勘察火箭弹袭击现场。新华社发(大卫·科恩摄/基尼图片社)

坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，向以色列北部军目标发射火箭弹、反坦克导弹等，以军则还以空袭和炮击。

《以色列时报》的报道称，持续近五个月的黎以冲突已经造成黎方200余人死亡，多为真主党人员；以方有10名士兵、7名平民死亡。此外，黎方约有8.2万人流离失所，以色列北部有约8万居民选择南下躲避战火。

以色列国防部长加兰

以色列和黎巴嫩尚无外交关系，迄今未解除敌对状态。

按照米卡提的说法，与真主党关系密切的黎国民议会议长纳比·贝里正在研究一项由美国特使霍克斯坦口提出的建议，该建议要求黎巴嫩和以色列全面落实关于黎以停止敌对行动的联合国安理会第1701号决议。

以色列长期视黎巴嫩真主党为重大安全威胁，指称伊朗经由叙利亚陆地走廊向真主党输送武器，威胁以色列安全。米卡提日前接受路透社采访时说，只要以色列停止对黎巴嫩的侵犯，真主党也会停止针对以色列的军事行动。

真主党与以色列曾于2006年7月至8月爆发大规模冲突。当时，以军一度攻入黎巴嫩。冲突导致黎方1200多人死亡，以方160多人死亡。此后，真主党与以军时有交火，但没有再爆发大规模冲突。

民马琳·塔克对新华社记者说，她对拜登和特朗普的健康状况表示担忧，很遗憾看到今年大选可能是4年前的翻版。加利福尼亚州选民埃米莉·斯梅表示，无论是拜登还是特朗普，都不能代表她的政治立场。

初选是美国总统选举的第一阶段。今年美国大选投票日为11月5日。

“超级星期二”初选 拜登、特朗普各自扩大党内领先优势

朗普已赢下12个州，美国前常驻联合国代表黑利拿下佛蒙特州，阿拉斯加州和犹他州共和党初选结果尚不清楚。

美联社的报道认为，拜登和特朗普各自在“超级星期二”党内初选中取得大胜，让两人距离在今年大选中再次对阵又近了一步。据估计，拜登最早本月19日可锁定民主党总统候选人提名，特朗普

最早本月12日可锁定共和党总统候选人提名。两人已视对方为大选对手。拜登5日发表声明说，若特朗普重返白宫，美国将再次陷入“混乱、撕裂和黑暗”。特朗普在当晚的讲话中炮轰拜登及其移民、经济、外交政策等，称美国现在就很“撕裂”。

多项民调显示，多数美国人不希望看到拜登、特朗普再次交手。弗吉尼亚州选

2024年非洲能源大会聚焦能源转型

新华社开普敦3月5日电 2024年非洲能源大会5日在南非立法首都开普敦开幕，探讨实现非洲能源转型的可持续解决方案。

今年的大会也是第16届非洲能源大会，主题为“非洲能源转型从愿望到行动——实现可持续和繁荣的未来”。

非洲能源大会组委会负责人莉兹·哈特在大会讲话中说，“非洲需要制定自己的能源转型道路”。虽然非洲需要加入限制温室气体排放的全球行动，但公平的能

源转型必须以承认和解决非洲各经济体的严重能源赤字为前提。

南非矿产资源部部长格韦德·曼塔谢发表讲话说，要消除能源贫困，实现公平的能源转型。他说，需要通过包括煤炭、天然气等传统能源以及核能、可再生能源在内的多元化能源解决方案，确保所有人都获得负担得起且可靠的能源。

本届大会为期3天，包括政府官员、企业高管、业界专家和能源用户在内的4000多名与会者将参加多

场会议、论坛及小组讨论会。

此外，还有200多家企业参加大会的能源展，展示推动非洲能源转型、促进能源行业变革的尖端技术和解决方案。

非洲能源大会是非洲最重要的能源会议暨展会，致力于推动整个非洲大陆的能源投资、贸易和创新。大会每年举行一次，旨在汇聚行业领袖、政策制定者、投资者和利益攸关者讨论重要问题、探索机遇并塑造非洲的能源未来。

委内瑞拉将于7月28日举行总统选举

新华社加拉加斯3月5日电 委内瑞拉国家选举委员会5日宣布，在充分研究各方提案后，决定于今年7月28日举行总统选举。

委国家选举委员会当天发布公告说，本届总统选举选民登记将于3月18日至4月16日进行，参选人登记将于3月21日至3

月25日进行。

2月28日，来自委内瑞拉全国43个政党以及社会各界的代表在委议会所在地立法宫签署协议，就今年举行总统选举的原则、条件和时间达成一致。3月1日，委议会将该协议正式提交委选举机关审议，以确定选举最终时间表。

委内瑞拉执政党统一社会主义党已确认现任总统马杜罗作为该党唯一候选人参加本届总统选举，反对党目前仍未确定最终参选人名单。

委内瑞拉上一届总统选举于2018年5月举行，时任总统马杜罗获得连任，其任期将于2025年1月结束。

疑似纵火事件致特斯拉德国工厂生产暂停

新华社北京3月6日电 美国电动车制造商特斯拉公司德国工厂附近一座高压电塔5日凌晨疑似遭纵火，导致工厂停电，生产被迫暂停。特斯拉德国工厂位于德国首都柏林东南部的格林海德。据当地警方通报，消防部门当地时间5日5时15分接到报警，目前大火已被扑灭，火势未蔓延至特斯拉工厂。一名警方发言人说：“我们初步怀疑这是一起人为纵火事件，警方正在展开调查。”

特斯拉公司一名发言人5日说，工厂已暂停生产并组织员工疏散。工厂已采取一切措施确保生产设施安全，暂时无法确定何时恢复生产。位于格林海德的工厂是特斯拉设于欧洲的唯一一家工厂，目前约有12500名员工。

意昂能源集团表示，高压电塔起火导致这一地区电力供应中断，工作人员目前正在抢修。

事发地所属勃兰登堡州的内政部长米夏埃尔·施蒂

布根说：“数以千计民众被切断基本电力供应，法律将严惩这种破坏行为。”但他警告说，不要“过早猜测”谁可能对此事承担责任。

据路透社报道，为实现将年产能由约50万辆提升至100万辆的目标，这家工厂不久前公布一项砍伐周边树木进行扩建的计划，遭当地居民投票否决，一些环保人士在工厂周边发起抗议活动，其中一个环保组织的发言人对疑似纵火事件不知情。

秘鲁部长会议主席(总理)辞职

新华社利马3月5日电 秘鲁部长会议主席(总理)奥塔罗拉5日晚宣布，他已向总统博鲁阿尔特递交辞呈。

奥塔罗拉在当晚举行的记者会上说，他在担任公职期间从未有过不当行为，没有参与过腐败。

欧盟出台首个《欧洲国防工业战略》

新华社布鲁塞尔3月5日电 欧盟委员会5日公布欧盟首个《欧洲国防工业战略》，就加强欧盟国防工业能力明确了长期愿景。

欧盟委员会当天发布新闻公报说，该战略概述了欧洲国防技术与工业基础当前面临的挑战，以及充分发挥其潜力的机会，并确定了未来方向，目标包括：确保到2030年，欧盟内部国防贸易额至少占欧盟国防市场总额的35%；稳步推进国防采购欧洲本土化进程，到2030年，在欧盟境内国防采购的份额至少达到国防采购预算的50%，到2035年增至60%。

负责数字政策和竞争事务的欧盟委员会执行副

主席玛格丽特·韦斯塔格表示，欧洲安全局势发生了根本性改变，成员国激增的国防预算应“共同投资并投资欧洲”，并使欧洲“从危机应对模式转向结构性防御预备模式”。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东表示，欧洲必须尽快加强国防技术与工业基础能力，以提高国防工业的产量和生产速度。

欧盟委员会当天还提出《欧洲国防工业计划》的立法提案以及确保国防产品能够及时供应的措施框架。

根据计划，欧盟将在2025至2027年动用15亿欧元预算，继续增强欧洲国防技术与工业基础的竞争力。

